

# 闻到“煤气味”报警，民警一查是菠萝蜜

## 原来是存放时间长了发酵产生异味

快报讯(记者 高达)7月2日21时,苏州市公安局姑苏分局友新派出所接到警情,称姑苏区一居民楼有煤气味,疑似燃气泄漏。

当晚,市民黄先生报警称,自己在小区车库经常闻到煤气味,已经两天了,担心有安全隐患。民警接警后,立即前往现场。经了解,报警人黄先生一家最近两天每次出入车库都能隐隐闻到煤气味。一开始他们都觉得可能是别处飘进来的,可当天晚上,黄先生的父母整理自家车库时,“煤气味”却一阵强过一阵,似乎就是从某户的车库内散发出来的。想到煤气泄漏不是小事,倘若真的是燃气泄漏,车库内一旦有火星,那将造成严重后果,加上最近天气炎热,气温较高,更容易引发火灾,黄先生在与家人商量后随即拨打119和110求助。

了解情况后,民警跟随黄先生来到车库,发现车库内确实有一股不可描述的异味。经查看,民警发现这股异味,正是从黄先生家对门的车库内散发出来的。没多久,



扫码看视频

消防队员也到达现场,经过携带的专业检测工具测试显示,并无煤气泄漏的情况。

那这味道究竟从何而来呢?经确认,散发出味道的车库为四楼某住户所有。民警立即至四楼将情况告知该住户。四楼的住户大爷随即下楼打开了车库。民警经寻找发

现,味道的源头竟然是一袋菠萝蜜。大爷称,这袋水果放在车库已经有几天了。车库温度虽然比室外略低,但也不利于此类水果长期放置,因此发酵出了异味。加之菠萝蜜本身就有浓郁的果香,两种味道叠加在一起,就被当成了煤气味。

# 丈母娘起诉前女婿想要回“见面礼”

## 法院:违反诚信原则,不退

快报讯(记者 严君臣 通讯员 黄清清)女儿结婚不到半年就离婚,甚至连婚礼都还没来得及办。这场匆匆谢幕的婚姻,让丈母娘心里很是别扭。自己给出不到半年的1.8万元“见面礼”,就这么打了水漂?最终,她诉至法院,要求前女婿退回礼金。日前,南通海门法院审理了这样一起案件。

据了解,此前,小张和小李按照当地风俗先办了订婚仪式。订婚当天,男方小张向女方小李送出彩礼现金20.8万元和一些金器、钻戒,小张父母也赠与女方“见面礼”。小李的父母离异,订婚当天,小李母亲没有到现场参加仪式和宴会,事后,小张和小李一同前往

拜访,小李母亲拿出1.8万元给小张当“见面礼”。

订婚不久,两人领了结婚证。然而,半年后,两人婚礼都还没办,小张就来到法院,要求与小李离婚,并要求小李返还所有彩礼。在法庭上,双方自愿达成离婚协议。调解过程中,双方一致明确彩礼返还问题已经处理好。

小夫妻的闪婚闪离,成了小李母亲心里的“一根刺”。近日,小李母亲起诉至海门法院,要求小张退还18000元见面礼,理由是给“见面礼”是以两人结婚为目的,现在男方过错导致离婚,“见面礼”应该退还。

法院审理认为,“彩礼”一般是指依据当地习俗,一方及其家庭给

付另一方及其家庭的与缔结婚姻密切相关的大额财物,不具备上述特点的婚前财产赠与不构成“彩礼”。小李母亲的赠与行为单纯寄托着原告对女儿婚姻的美好祝愿,并没有以男女双方登记结婚且共同生活为解除条件的意思表示内容。并且“见面礼”金额较小,不能认定为“彩礼”,应属于原告对被告的无条件赠与。

此外,张某与李某在婚前、婚后财产处理完毕的前提下达成离婚协议,案涉赠与财物亦应在上述婚前财产的范围,现原告又要求被告返还“见面礼”,违反了诚信原则。综上,海门法院判决驳回原告诉讼请求。

# 短衣短裤反锁在零下20℃冷库

## 男子上演“教科书”式自救

快报讯(记者 高达)近日,苏州高新区一名男子因操作不当,误将自己反锁在了冷库内。冷库温度在零下20摄氏度左右,手机信号也不稳定。所幸男子急中生智,上演“教科书”式自救,最终得以脱困。

“你好,110?我现在被困在了批发市场的一处冷库中,需要你们的救援。”7月3日上午9时许,苏州市公安局高新区分局经开区派出所接到男子李某报警求助,称自己被困在辖区某批发市场一间冷库里。

情况紧急,警方立即指派附近巡逻民警赶往现场。“不要慌张,我们民警正在赶来,你再具体讲一下所处冷库的位置。”由于批发市场错综复杂,寻找冷库具体位置需要时间,派出所综合指挥室值班警力也在电话那头安抚李某的情绪。“具体哪一幢我也讲不清楚,大约是x x 商铺号。”李某在电话中说。

原来,事发时李某进入冷库工作,随手将冷库大门拉了一把,殊不知这一动作将大门关闭,大门关闭后随即自动反锁。更要命的是,当天恰好是周日上午,市场内人员不多。李某身穿短袖短裤,脚上蹬



李某(左)从冷库内走出 警方供图

着一双凉鞋,在零下20摄氏度的冷库中仅待了几分钟,就冻得受不了,任凭他如何使劲敲打铁门,外头始终无人响应,且冷库内手机信号也断断续续,十分不稳定。

此时李某急中生智,在信号很弱情况下拨打110求助,之后就地蹲下蜷缩身体,试图最大限度保存热量,等待救援。

与此同时,李某的朋友发现打不通李某电话,在批发市场内找了一圈,也没看到其身影,朋友猛然意识到李某可能被困冷库内,于是立即跑向冷库。民警也在这一刻赶到现场,与李某的朋友一起打开大门,将被困的李某救出。

现代快报记者了解到,由于被困时间不长,李某并无大碍。

# 老板注销公司逃避罚单,想得美!

快报讯(通讯员 陆冬竹 记者 姜振军)公司被环保部门立案调查,为逃避处罚,老板动起了歪心思,欺骗市场监督管理部门,申请注销登记。现代快报记者了解到,近日,盐城市建湖县检察院接到案件线索后,随即立案调查,相关部门撤销了该公司的注销登记,恢复其主体身份,依法重启行政处罚和申请执行程序。

2019年8月,在未经环保部门审批情况下,建湖县某公司擅自建设废旧轮胎再生利用项目,被县生态环境局立案调查。“公司注销后,法人消灭,公司不再具有主体资格,所以不能对注销的公司给予行政处罚。”为了逃避处罚,王某竟想起了“金蝉脱壳”之计。

在收到罚单之前,王某提前向建湖县市场监督管理局申请注销登记,并书面承诺不存在“有正在被立案调查或者采取行政强制、司法协助、被予以行政处罚的情形”。同年9月19日,该公司受到合计71万元的行政处罚。

随后,在明知自己已被行政处罚的情况下,该公司和王某再次作出书面承诺,称提交的材料文件和填报的信息真实有效。经公告和形式审查,2019年10月28日,建湖县市

场监督管理局依法注销了该公司。行政处罚成了一纸空文。

2022年初,建湖县检察院根据相关部门提供案件线索,对这起案件立案调查。发现某公司和王某故意隐瞒处罚事实,并出具虚假承诺,以欺骗手段取得注销登记,其行为符合依法应当撤销行政许可的情形。

“虚假承诺骗取注销登记,以逃避处罚,不仅破坏社会诚信,也损害法治权威,必须依法监督,促进严格执法。”建湖县检察院相关部门负责人告诉现代快报记者。

4月24日,建湖县检察院向县行政审批局、市场监督管理局制发检察建议,建议依法履职,立案调查并撤销某公司的注销登记,恢复公司主体身份。同时建议建湖县生态环境局,在公司主体身份恢复后,依法重启行政处罚和申请执行程序,推动此前的71万元行政处罚执行到位。

收到检察建议书后,建湖县行政审批局联合市场监督管理局对某公司提交虚假材料骗取公司注销登记一案立案调查。根据调查结果,于6月20日发出《撤销企业登记听证告知书》,拟撤销某公司注销登记。

# 小偷寻目标撞见实战演练民警,悲剧了!

快报讯(记者 高达)近日,一名盗窃嫌疑人在火车站得手后,几天后又“故地重游”,打算再“捞一笔”。不料在通道处,碰到了开展实战演练的民警,嫌疑人被民警发现并当场抓获。

6月23日,上海铁路公安处苏州站派出所接到旅客王先生报警称手机被盗。据了解,王先生当天0时30分许在苏州火车站北广场进站口通道处休息,并将手机枕在脖子下方。等到王先生醒来时,手机已不见踪迹。接到报警后,民警迅速展开调查,经调取公共视频,发现在王先生睡着时,有一名身穿浅色短袖的男子接近他,并从他的脖子下方将手机偷走。锁定嫌疑人后,民警便展开后续抓捕工作。

6月30日下午,苏州站派出所民警及辅警在苏州火车站北广场

开展实战演练。就在这时,有民警瞥见一名身着米黄色短袖的男子路过,凭借职业警觉性和敏感性,感觉此人与前几日盗窃案的嫌疑人身形、外貌极为相似,便立刻上前查验其身份。经进一步调查,该男子正是盗窃他人手机的嫌疑人刘某。

据悉,现年32岁的刘某今年来苏州打工,但一直未找到工作。6月23日凌晨,刘某在苏州火车站附近转悠,发现睡着的王先生后便心生贪念,偷走其手机。得手后,抱有侥幸心理的刘某再次来到苏州火车站伺机再“捞一笔”,不想在通道处碰见一群民警,本想偷偷溜走的刘某被民警当场抓获。现代快报记者了解到,目前,刘某已被上海铁路警方采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

# 女子在KTV滑倒摔碎玉镯,怎么赔?

快报讯(通讯员 吴安娜 马磊 记者 曹德伟)消费者在KTV里摔倒,手上玉镯摔碎,责任在谁?近日,镇江丹徒法院民一庭调解了一起因摔坏玉镯引起的纠纷案。

2021年9月份,朱女士在镇江市丹徒区一家KTV与朋友聚会时不慎摔倒,导致佩戴在手上的玉镯摔碎。在与KTV的经营者多次交涉无果的情况下,朱女士将后者起诉至法院,要求赔偿损失1万元。

被告辩称,原告在消费时,破坏、踩踏包厢,其损失与被告没有因果关系,原告主张的玉镯价值也无证据证明,故对原告的主张不予认可。

过无法提供发票以及付款凭证。

庭审结束后,承办法官对KTV进行法律释明,让其意识到作为经营者依法应尽到安保义务,被告最终同意承担相应的赔偿责任。对于玉镯的价值,承办法官努力做双方调解工作,最终双方达成一致调解意见,被告赔偿朱女士玉镯损失3000元。

承办法官谈到,根据民法典相关规定,宾馆、商场、银行、车站、机场、体育场馆、娱乐场所等经营场所、公共场所的经营者、管理者或者群众性活动的组织者,未尽到安全保障义务,造成他人损害的,应当承担侵权责任。公共场所安全保障义务是一种法定的义务,管理者应当对自己管理范围内的固定设施、装饰装修等进行常态化的检查、维修,以保证自己工作人员、消费者的安全。(文中人物为化名)